
OR 1 - Améliorer la qualité de l’air et réduire les émissions de gaz à effet de 

serre

Pourcentage de 

participants en 

faveur

Implanter la norme LEED (Leadership in Energy and Environmental Design) dans 

ses projets de construction ou réfection d’infrastructures municipales
95%

Favoriser les véhicules hybrides/électriques lors du remplacement de ses véhicules 

municipaux
84%

Mettre davantage de pression sur l’agglomération de Montréal et le gouvernement 

du Québec pour améliorer le réseau de transport public 
96%

Promouvoir davantage les impacts néfastes des gaz à effet de serre 87%

Promouvoir les modes de transport actifs dont la marche et le vélo 92%

Promouvoir et appliquer strictement sa réglementation sur la marche au ralenti de 

véhicules motorisés (quand un véhicule ne roule pas, on l’éteint)
78%

OR 2 – Assurer un milieu de vie résidentiel de qualité

Pourcentage de 

participants en 

faveur

Offrir aux citoyens des incitatifs financiers pour effectuer des travaux de rénovation 

écologique
79%

Aménager de nouveaux sentiers récréatifs reliés aux villes avoisinantes 89%

Poursuivre ses efforts d’embellissement des rues et des îlots de verdure 94%

Sensibiliser les citoyens à l'importance de tenir les chiens en laisse en tout temps 84%
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Créer un nouveau centre multifonctionnel pour le sport et les événements culturels 60%

OR 3 - Assurer une gestion responsable des ressources

Pourcentage de 

participants en 

faveur

Promouvoir davantage les programmes environnementaux et en accroître la 

visibilité
92%

Mettre en œuvre des initiatives vertes lors d'événements publics 93%

Prioriser des pratiques écoresponsables (ex. lumières écologiques dans les 

bâtiments municipaux, alternatives au sel de déglaçage dans les rues, etc.)
94%

Interdire les résidus verts (feuilles, gazon, etc.) dans la collecte des ordures 

ménagères et promouvoir la collecte des matières organiques (bac brun) pour 

disposer des résidus verts

78%

Offrir le service de collecte des résidus organiques aux complexes multilogements 91%

Promouvoir le recyclage des matériaux de construction issus de travaux de 

démolition et rénovation
93%

Promouvoir les programmes de réduction de la consommation d’eau potable tels 

que l’achat subventionné de barils de pluie et trousses de douche écologiques
80%

OR 4 - Promouvoir la mise en oeuvre de pratiques de développement durable 

dans les Industries, Commerces et Institutions (ICI)

Pourcentage de 

participants en 

faveur

Mettre en œuvre des projets municipaux de plantation d’arbres et de fleurs sur la 

propriété privée des ICI
76%

Sensibiliser les ICI à fournir des supports pour vélos à leurs employés 91%

Développer un réseau de communication avec les ICI afin d’échanger des idées et 

des projets et en évaluer le progrès
92%
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Encourager les ICI à planter un minimum d’arbres selon la superficie de leur terrain 94%

Instaurer des programmes de réduction des déchets dans les ICI, pour améliorer le 

rendement de la municipalité à cet égard
93%

Sensibiliser les ICI aux avantages d’aménager des bassins naturels de rétention 

d’eau de pluie dans les aires de stationnement
87%

OR 5 - Améliorer la protection de la biodiversité, des milieux naturels et des 

espaces verts

Pourcentage de 

participants en 

faveur

Offrir davantage de subventions et programmes relatifs aux arbres 83%

Remplacer systématiquement tout arbre abattu, tant sur les terrains publics que 

dans l’emprise de rue sur les terrains privés
89%

Adopter une politique de l’arbre pour sensibiliser les citoyens et promouvoir le 

patrimoine arboricole de la municipalité
88%

Mettre en œuvre une stratégie à l’égard des frênes (agrile du frêne) 93%

Embellir les parcs municipaux et les terrains vacants en y plantant des fleurs et des 

arbres
92%

90%

Travailler sur des projets spécifiques en partenariat avec les ICI peut requérir que la 

municipalité y investisse du temps de la part de ses employés.  Seriez-vous en 

faveur de tels investissements de la part de votre municipalité afin d’inciter les ICI à 

mettre en oeuvre des projets environnementaux?
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OR 6 - Promouvoir le développement social et culturel

Pourcentage de 

participants en 

faveur

Rétablir le concours ‘’Maisons Fleuries’’ à l’intention des secteurs résidentiels et 

commerciaux
67%

Installer des équipements extérieurs de conditionnement physique à des endroits 

stratégiques pour offrir à la population adulte plus d’opportunités de faire de 

l’exercice  

69%

Réaménager la servitude d'Hydro-Québec de façon à ce qu’elle soit plus 

fonctionnelle et plus attrayante pour les utilisateurs
87%

Encourager et soutenir les activités sociales de voisinage et fêtes de quartier 85%

Enjoliver les boîtes d’utilité publique à l’aide d’appliqués décoratifs    43%

Adapter les services récréatifs et culturels en fonction des changements 

démographiques de la municipalité
91%

Développer des stratégies pour accroître le réseau de bénévoles de la municipalité 95%
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